RENLIZIYUANSHEHUIBAOZHANG

请您关注

微信:上海人力资源和社会保障

微博:上海12333

抖音:上海人社

网站:rsj.sh.gov.cn

2024年8月8日第31期(周四出版)上海市人力资源和社会保障局主管上海市连续性内部资料准印证(B)第0219号内部资料免费交流

为开创上海现代化建设新局面勇作人社新贡献

-市人社局召开全市人社系统工作会议部署三季度重点任务

近日,市人力资源社会保 障局召开三季度工作会议,深 入学习贯彻党的二十届三中全 会精神和习近平总书记在中共 中央政治局第十四次集体学习 时的重要讲话精神,全面落实 市委三季度工作会议要求,总结 上半年工作,部署三季度重点任 务。局党组书记、局长杨佳瑛 主持会议并讲话。会议要求,提 高政治站位、强化责任担当,在 接续奋斗中开创上海人社工作 新局面,以"奋力一跳"的姿态, 为上海现代化建设改革创新发 展,勇作人社新贡献。

会议传达了习近平总书记 在中共中央政治局第十四次集 体学习时的重要讲话精神,黄 浦区人社局交流了学习体会。 局仲裁处、基金处,徐汇、长宁、 静安、金山、崇明等五个区人社 局的主要负责同志作上半年工 作情况及下半年工作安排的发 言,杨佳瑛逐一点评。

杨佳瑛指出,上半年全市 人社系统认真贯彻落实习近平 总书记重要讲话精神和国家统 一部署,在市委、市政府的坚强 领导下,就业促进、人力资源开 发利用、民生保障、劳动关系、 公共服务等工作推进有力,实 现了时间过半、完成任务过半。 三季度,全市人社系统要深入 贯彻落实党的二十届三中全会 精神,对标市委三季度工作会



议要求,全力促进经济发展,在 发展中更好保障和改善民生, 聚焦制约人社事业高质量发展 的难点、堵点,强化问题导向, 不断拿出创新之举、领先之策。

一是稳就业重在精准帮扶。 聚焦重点,用心用情做好高校 毕业生等青年群体的就业服 务,加大对长期失业青年、残疾 人等就业困难群体的帮扶力 度。高质量推进国家公共就业 服务区域中心(上海)建设。

二是促增长重在服务保障。

通过一系列正向激励举措和加 强对企业的针对性服务保障, 助力人力资源服务业高质量发

展。大力推进卓越工程师、非公 领域创新创业人才等专技人才 队伍建设,研究完善绩效考核 方案,多措并举激发事业单位 干事创业活力。

三是提技能重在突出急需 紧缺。围绕急需紧缺技能人才 需求,加强对职业技能培训工 作的统筹谋划和顶层设计,聚 合多方之力,加大人工智能、养 老护理、家政服务等重点行业 领域的技能人才培育力度。全 力做好第47届里昂世赛的备 赛、参赛以及第48届上海世赛 的筹办工作。

四是护和谐重在源头治理。

服务网络不断扩围增效。 六是强作风重在快速响应。 更多采取"四不两直"等方式, 察实情、出实招。强化人社窗

减负提效。以世行营商环境评

估迎评为契机,深化"社银直

联"等创新举措,推动人社便民

口政风行风建设,加强制度建 设和技术保障,采取有效措施 使企业和群众的诉求得到快 速响应。

杨佳瑛强调,做好三季度 全市人社工作要与改革创新同 步,以鲜明问题导向促改革,加 大监督执纪提质量,全力以赴完 成目标任务,为圆满完成全年各 项工作任务打下扎实基础。

局领导班子成员费予清 谈琳、李炜、吴杰锋、谭友林出 席会议并作相关工作部署,市 社保中心程征东、市就促中心 周国良出席会议。各区人社局 局长,驻局纪检监察组负责同 志,市局机关各处室主要负责 同志,市社保中心、市就促中心 班子成员,局属事业单位主要 负责同志参加会议。

京尤

且力

7月30日,第六届"中国创翼"创业创新大赛 上海选拔赛暨第八届上海市创业新秀评选活动决 赛在市级创业孵化基地——浦东软件园顺利举 行。上海市人力资源和社会保障局党组书记、局长 杨佳瑛出席活动,并为一等奖选手颁奖。

深入开展劳动人事争议调解,抓

前端、治未病,依托街镇、园区、

企业加强劳动用工普法宣传,积

极引导劳资双方协商对话,切实

互通。加快推进数字人社建设,

运用数字化手段,为基层治理

五是优公共服务重在互联

保障劳动者合法权益。

本届创业大赛是"乐业上海优+"行动重要组 成部分,历时3个月。大赛以"'就'在上海海纳百 创"为主题,设置先进制造、现代服务2个主体赛 赛道,以及乡村振兴、银发经济、绿色经济3个专 项赛赛道,2130个项目人围初赛。经过公开路演、 专家评审,18个优秀项目脱颖而出,分获一、二、三 等奖,另有10位优秀创业者荣获"上海市十佳创 业新秀"称号。

为促进优秀创业项目蓬勃发展,本届大赛对获 奖者给予助力发展金、优先纳入创业担保贷款批次 贷"白名单"、创业指导专家跟进帮扶等各类资源支 持。决赛现场专门搭建创业项目展陈区域,为创业 者提供了项目推荐、相互交流、投融资对接的平台。 此外,人社、税务部门为参赛选手、园区内企业提供 了创业政策、劳动关系、税务政策等咨询服务。

本次活动由上海市人力资源和社会保障局主 办,浦东新区人民政府协办,市就业促进中心、浦 东新区人力资源和社会保障局承办。浦东新区副 区长吕雪城,市人社局副局长谭友林,市就促中心 主任周国良,浦东新区人社局党组书记、局长徐雯 等出席颁奖活动。



奋力当好深化改革的排头兵、先行者

——市人社局党组传达学习贯彻十二届市委五次全会精神

7月31日上午,市人力资 源社会保障局举行党组扩大 会议,传达学习贯彻十二届市 委五次全会精神。局党组书记、 局长杨佳瑛主持会议并讲话, 要求发挥龙头带动和示范引 领作用,在发展中更好保障和 改善民生,奋力当好深化改革 的排头兵、先行者。局党组成 员、副局长费予清传达全会 精神。局领导班子成员谈琳、 李炜、吴杰锋、谭友林,市社保 中心卜缨、程征东,市就促中 心周国良出席。

杨佳瑛指出,要深刻领会 和准确把握市委全会的重大意 义、重要部署,把学习宣传贯彻 市委全会精神作为当前和今后 一个时期局系统各级党组织的 重要政治任务,与学习宣传贯 彻党的二十届三中全会精神、 深入贯彻落实习近平总书记考 察上海重要讲话精神、深刻学 习领会习近平总书记关于人社 工作的重要论述结合起来,推 动全市就业创业、社会保障、技 能培训、劳动关系、公共服务等 工作任务高质量落地见效。要 充分运用中心组理论学习、集 中交流研讨、"三会一课"等多 种方式,统一思想、凝聚共识, 增强突破攻坚的决心和奋勇争 先的担当,将改革举措转化为 推进中国式现代化上海实践的 强大动力。

要强化全局观念和系统集 成,突出重点深化改革。全力落 实市委、市政府部署要求,聚焦 就业优先导向、健全终身职业 技能培训制度、完善收入分配 制度、健全社会保障体系等部 署要求,逐项细化"施工图""时 间表""任务书",以钉钉子精神 抓好贯彻落实。要锚定建设"五 个中心"的重要使命,用心用情 用力做好民生工作,正确处理 好经济发展和改善民生、效率 和公平、政府和市场等关系,深

化本市在国家公共就业服务区 域中心建设、新就业形态劳动 者权益保障试点、"15分就业服务圈"站点建设、"零工市场"打 造等方面先行先试的经验做 法,发挥好试制度、探新路的作 用,为全国人社事业高质量发 展提供更多"上海方案"。

杨佳瑛要求,以党建引领 上海人社事业高质量创新发 展,健全局系统全面从严治党 工作体系,深化模范机关建设, 推进"夯实基层基础年"活动, 开展人社政策"进校区、进园 区、进社区"志愿服务活动,促 进党建工作和人社业务深度融 合、同频共振,以更加奋发有为 的精神状态做好人社各项工 作,确保年度各项目标任务顺 利完成,以优异成绩迎接中华 人民共和国成立75周年。

驻局纪检监察组负责同 志,局机关各处室、局属各单位 主要负责同志参加会议。